

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8647

Joi 24 decembrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

MITINGUL PRIETENIEI DINTRE PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ȘI PARTIDUL COMUNIST DIN SPANIA

Cu prilejul vizitei în țara noastră a tovarășei Dolores Ibarruri, președintele Partidului Comunist din Spania, la Uzina „23 August” din Capitală a avut loc miercuri un însuflețit miting al prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania.

În mijlocul constructorilor bucorienți de mașini, tovarășa Dolores Ibarruri a sosit împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul

general al Partidului Comunist Român. Cei doi conducători de partid au fost însoțiți de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., de vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră și foști luptători în brigăzile internaționale din Spania, iar

din partea spaniolă de membri ai Comitetului Executiv și ai Comitetului Central al Partidului Comunist din Spania. Spre marea uzină bucureșteană, oaspeții trec prin cel mai modern cartier al municipiului — Titan — locuit în cea mai mare parte de muncitori, tehnicieni și ingineri care lucrează în această puternică zonă industrială a Capitalei. Alături de uzine cu tradiție — „23 August”, „Republica”, „Industria optică română” — în anii construcției socialiste, în această parte a Bucureștiului, au fost ridicate uzine și fabrici noi, printre care o întreprindere de mașini-unelte, o fabrică de cabluri și materiale electroizolante, o întreprindere de construcții mecanice și aparate], o

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragă tovarășă Ibarruri,
Dragi tovarășii și tovarășe,

Doresc ca la acest miting al prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania să salut încă o dată vizita în România a tovarășei Dolores Ibarruri și a altor conducători ai Partidului Comunist din Spania și să le urez bun venit. De asemenea, doresc să folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră, muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, comunistilor din uzină, un salut călduros din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român. (Aplauze puternice).

Pentru partidul nostru constituie o deosebită satisfacție faptul că între comunistii români și spanioli au existat și există relații bune, de colaborare și prietenie internațională. De mult timp, partidele noastre s-au cunoscut și au colaborat; mai cu seamă anii luptelor revoluționare din perioada războiului civil din Spania au contribuit mult la dezvoltarea și cimentarea acestei prietenii. Sutele de comunisti și patrioți români care au luptat în Spania alături de comunistii și patrioții spanioli au înțeles că singele lor prietenia veșnică dintre partidele și popoarele noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Dezvoltarea istorică a dus la înstaurarea în România a puterii claselor muncitoare care, în alianță cu țărâna, cu intelectualitatea și celelalte forțe sociale ale poporului român, sub conducerea partidului comunist, au trecut la fărâșirea orânduirii noi socialiste (Aplauze prelungite). Din păcate, în Spania dezvoltarea social-istorică a făcut să se mențină încă la putere dictatura franchistă. Cu toate acestea, în perioada construcției socialiste în România și a luptei comunistilor spanioli împotriva dictaturii franchiste, între partidele și forțele progresiste din țările noastre s-au dezvoltat relații și mai strîns de colaborare și prietenie — și pot spune că niciodată legăturile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania nu au fost așa de puternice cum sînt astăzi. (Vii aplauze). Raporturile noastre

se întemeiază pe principiile atotbiruitoare ale marxism-leninismului, pe faptul că partidele noastre, călăuzindu-se de legile dezvoltării sociale, se străduiesc să aplice — în condiții diferite — aceste legi pentru a asigura dezvoltarea progresistă a popoarelor lor. Relațiile dintre partidele noastre se bazează, de asemenea, pe deplina egalitate, pe stimă și încredere reciprocă, pe respectarea dreptului fiecăruia de a-și elabora linia politică și a rezolva problemele corespunzător condițiilor din țara respectivă, corespunzător intereselor naționale și telurilor dezvoltării progresiste a fiecărui popor. (Aplauze puternice). Totodată, aceste relații pornesc de la necesitatea colaborării și întruajutorării continue în lupta pe care o ducem fiecare, a întăririi necontenite a solidarității dintre partidele noastre și dintre toate forțele revoluționare și progresiste; avem convingerea că această solidaritate și unitate constituie un puternic factor al victoriei socialismului în întreaga lume. (Aplauze puternice).

Pe baza acestor principii, a acestor factori s-au dezvoltat relațiile dintre partidele noastre, unitatea dintre ele; tocmai de aceea această colaborare și unitate au rezistat și vor rezista oricăror încercări. (Aplauze prelungite).

Cunoaștem condițiile grele în care își desfășoară activitatea comunistii spanioli, patrioții, poporul spaniol; cunoaștem jertfele pe care și sînt nevoiți să le dea încă, pentru a-și cuceri libertatea, dreptul de a construi o Spanie liberă și independentă. Știm din propria noastră experiență, din apii terorii burghezo-moșieresti din anii ilegaliității, ce greutatea imensă trebuie înfruntate. Totodată, știm că oricît de mari ar fi aceste greutăți, oricît de puternică ar fi teroarea, nimic nu poate înfringe voința unui popor de a lupta pentru eliberarea socială și națională, voința unui partid comunist, hotărît să-și îndeplinească obligațiile față de țara și națiunea sa. (Aplauze puternice, prelungite).

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntarea tovarășei Dolores Ibarruri

Tovarăși și prieteni de la Uzinele „23 August”,

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, în minunata sa cuvîntare, a reamintit un fapt care pentru noi are o enormă semnificație politică și este o evocare emoționantă a luptei noastre împotriva intervenției fascistice în țara noastră, adică participarea voluntarilor români la războiul din Spania. Eu, tovarășă de la Uzinele „23 August”, nu v-am omonscut niciodată pe dv. și, fără să vă fi văzut vreodată, v-am cunoscut totuși prin voluntarii români care au venit în Spania să lupte împotriva intervenției fascistice, care au fost capabili să verse singele lor și să lupte cu eroism într-o țară pe care nu au cunoscut-o. Inșă ei știu că în această țară se hotărâu multe fapte pentru toate popoarele și nu au săvârșit să-și riște libertatea și viața lor pentru a lupta alături de noi (Aplauze puternice).

Doresc ca în această cuvîntare a mea în fața dv., care-mi amintiești atât de mult de tovarășii noștri spanioli, să vă salut în numele Partidului Comunist din Spania călătiri în mulți ani de luptă împotriva reacțiilor spaniole și împotriva singeroaselor dictaturii franchiste, să vă salut în mod cordial și frățesc. (Aplauze). Și, prin voi tovarășii de la Uzinele „23 August”, salut întregul popor român, gloriolosul său partid comunist, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, dorindu-vă noi succese în istorica sarcină de a construi socialismul în țara dv. (Aplauze puternice, prelungite).

Am venit în România voastră — care nouă, comunistilor spanioli, ne este foarte dragă, datorită faptului că a fost prima țară latină care a înfăptuit transformarea socială și națională, și datorită succeselor obținute — nu numai ca să primesc înalta distincție cu care Consiliul de Stat român m-a onorat; am venit, în aceste clipe cruciale pe care le trăiește țara noastră, să vă informez de marea luptă politică ce se desfășoară în Spania între dictatura franchistă și forțele care aspiră, prin

înfruntarea de zi cu zi, să stabilească în Spania un regim democratic larg, deschis progresului social și politic. (Aplauze îndelungi). Am venit, în deosebi, să demasc în fața dv. și în fața întregului popor român crima pe care dictatura fascistă vrea să o comită, crezînd că prin aceasta va putea frîna înaintarea poporului nostru spre un regim de libertate în care drepturile oamenilor și ale poporului din Spania să fie pe deplin recunoscute în legi și în viață.

Există o închisoare în Spania, în provincia Burgos, de tragică amintire pentru crimele comise acolo împotriva antifasciștilor spanioli care au luptat pentru libertatea și independența Spaniei în timpul războiului din 1936-1939. În această închisoare se află, în așteptarea verdictului unui tribunal militar, un grup de tineri patrioți baci. Pentru șase din ei s-a cerut pedeapsa cu moartea, intrucît au luptat pentru libertatea țării Bace, pentru libertatea Spaniei. Eroismul și stăruința acestor tineri luptători baci, torturați în mod bestial de către poliție, cit și caracterul arbitrar al procesului, au provocat în țara noastră și în lumea întreagă o mișcare emoționantă de protest, de o amploare fără precedent, împotriva terorismului și sadismului franchist. Acest proces, care a pus în mișcare toate forțele politice progresiste din țara noastră — începînd cu grupurile monarhisteilor, democraților-cristini — forțele politice progresiste, naționaliști baci, catalani și din Galicia și pînă la socialiștii și comunistii, demonstrează nu numai ferocitatea dictaturii franchiste, dar și slăbiciunea sa. De asemenea, această demonstrație națională care se opune perpetuării dictaturii. Procesul de la Burgos s-a și transformat în procesul regimului. El a produs o apropiere a tuturor acestor forțe, care au protestat în mod unanim. În felul acesta, el arată imensele posibilități existente pentru o

(Continuare în pag. a III-a)

Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Dolores Ibarruri



Miercuri dimineața, la sediul C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut convorbiri cu tovarășa Dolores Ibarruri, președintele Partidului Comunist din Spania.

La convorbiri au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, Ghizela Vass, Valter Roman, Alexandru Sencovici, Gheorghe Vasilichi. Din partea spaniolă, au fost pre-

zenți membri ai conducerii Partidului Comunist din Spania.

Cu acest prilej, s-au făcut înfăptuiri reciproce cu privire la activitatea celor două partide, precum și un schimb de păreri cu privire la principalele probleme actuale ale mișcării comuniste și muncitorești, ale vieții politice internaționale.

În cursul convorbirilor, s-a subliniat hotărîrea comună de a dez-

volta în continuare relațiile de colaborare și solidaritate internațională existente între P.C.R. și P.C.S., corespunzător intereselor întăririi prieteniei dintre cele două partide și popoare, unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antimonarhiste.

Convorbirile s-au desfășurat într-un climat de caldă prietenie și solidaritate frățescă.

Sînt ultimele zile ale anului!

O unică preocupare concentrează eforturile tuturor:

îndeplinirea integrală a sarcinilor pe 1970

asigurarea unei baze trainice producției viitoare

Bilanțul pe care-l încheiem deschide perspective de perfecționare a activității în toate sectoarele

BOTOȘANI

Unitățile economice ale județului Botoșani au îndeplinit planul de stat pe anul 1970 cu 8 zile înainte de termen. Conform calculului preliminar, pînă la sfîrșitul lunii decembrie se vor realiza, peste prevederile inițiale, o producție globală industrială însumînd circa 32 milioane lei și un plus la producția marfă de aproape 38 milioane lei. Între altele, se vor obține suplimentar 4.300 tone zahăr, 100 tone fibre bumbac, 3.438 tone nisip industrial, piese de schimb și mașini agricole în valoare de 2 milioane lei.

Cu prilejul realizării planului anual de producție, Comitetul județean Botoșani al P.C.R. a adresat o telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune, printre altele: Organizația județeană de partid Botoșani asigură conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru a ne aduce în întregime contribuția la îndeplinirea mărețului program elaborat de cel de-al X-lea Congres al partidului, de dezvoltare multilaterală a patriei noastre socialiste.

BRĂILA

Toate întreprinderile industriale din județul Brăila au anunțat îndeplinirea planului anual la producția globală. Printre unitățile frunțase se numără uzina „Laminorul”, Combinatul de celuloză și hîrtie, Combinatul de fibre artificiale, Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului. Au fost realizate peste plan 6.000 tone ciment, 4.600 tone laminat, 1.300 tone celofibră, peste 45.000 mp PAL, nutrețuri concentrate în valoare de peste 23 milioane și alte produse.

Pînă la sfîrșitul anului 1970 se prevede să se realizeze o producție suplimentară de 130 milioane lei.

SĂLAJ

Collectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din unitățile economice ale județului Sălaj raportează cu mîndrie, la aproape 2 luni de la îndeplinirea planului cincinal, un nou succes: realizarea planului de stat pe 1970 la producția globală. În pofida greutăților pricinuite de inundații, opt dintre unitățile economice ale județului au realizat pînă acum producție suplimentară în valoare de 7.840.000 lei. Pînă la sfîrșitul anului, industria Sălajului va realiza osebne: 4.000 tone ciment, 70.000 bucăți cărămidă și blocuri ceramice, 10 tone unt și alte produse.

Collectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul unităților miniere aparținînd Centralei cărbunelui Petroșani au depus eforturi susținute pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor pe anul 1970. În acest cadru, Exploatarea minieră Lupeni, întreprinderea minieră Anina, Uzina de utilaj minier din Petroșani și-au îndeplinit sarcinile cincinalului înainte de termen, iar unitățile miniere din Valea Jiului și-au depășit angajamentul anual privind producția netă de cărbune. Pe întreaga centrală s-a realizat și depășit angajamentul privind producția globală, producția marfă, productivitatea valorică a muncii și reducerea cheltuielilor de producție, realizări care se înscriu pe actualele coordonate ale indicatorilor cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta sesiune a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului.

Corespunzător cerințelor noi privitoare la lărgirea bazei de materii prime autohtone și la utilizarea mai intensă a resurselor proprii, pentru 1971 în centrala noastră se prevede

o creștere a producției nete de cărbune cu 6,3 la sută față de anul în curs, a producției de brichete de cărbune cu 85 la sută și a producției de utilaj minier cu 22 la sută. În același timp, volumul de investiții pentru modernizarea și dezvoltarea minierelor va fi mai mare cu 10,6 la sută. Pentru realizarea acestor sarcini realiste, o premisă esențială a constituit-o asigurarea încă de pe acum a creșterii de capacități de producție la toate unitățile și în mod deosebit la cele noi. În anul în curs, planul de investiții s-a realizat pe unsprezece luni în proporție de 101,7 la sută, în care la lucrări miniere de deschidere în proporție de 106,7 la sută. Au fost executati 28 km de lucrări de deschidere, ceea ce a asigurat, pe centrală, un volum de rezerve deschise pentru exploatare corespunzător producției timp de 1,2

Dr. Ing. PETRU ROMAN, directorul general al Centralei cărbunelui din Petroșani

(Continuare în pag. a II-a)



APELE UZULUI AU FOST STĂVILITE

Pe șantierul complexului hidroelectric de la localitatea de pe valea Troșușului. Totodată, constructorii de la Valea Uzului au consensat un alt succes: îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1970. De la începutul anului și pînă acum, ei au turnat în corpul barajului 200.000 metri cubi beton. Pînă la sfîrșitul anului, constructorii de aici vor mai turna 5.000 metri cubi de beton. De la inginerul Liviu Gutiu, șeful șantierului, am aflat că, prin aplicarea pentru prima oară în țară a

unor metode moderne de lucru, cum ar fi utilizarea cofrajelor prefabricate din beton, în gropă în corpul barajului, ca și sistemul de betoane vacuante a dus la mărirea rezistenței la uzură a betonului și la obținerea unor înscornate economice de materiale. Numai în acest an, au fost economisite 803 tone ciment, 14,2 tone de oțel beton, precum și însemnate cantități de material lemnos.

Gheorghe BALTA, corespondentul „Scînteii”

MITINGUL PRIETENIEI DINTRE PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ȘI PARTIDUL COMUNIST DIN SPANIA

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Am sprijinit și sprijinim lupta partidului comunist și a patrioților spanioli. Ne-am exprimat și ne vom exprima întotdeauna solidaritatea cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu toate forțele de eliberare națională și antiimperialiste. Considerăm că, în condițiile în care poporul român, stăpîn pe destinele sale, își făurește orînduirea nouă, exprimarea solidarității cu partidele comuniste, cu forțele de eliberare națională și antiimperialiste de pretutindeni este, în același timp, un factor de seamă în lupta pentru victoria socialismului în patria noastră. (Aplauze prelungite). Doresc să menționez, de asemenea, că întotdeauna partidul și poporul nostru au simțit solidaritatea și sprijinul tovarășilor al Partidului Comunist din Spania, al altor partide comuniste, al forțelor progresiste, antiimperialiste. Tocmai în această rezidă forța internaționalismului socialist, a solidarității clasei muncitorești, a forțelor progresiste din întreaga lume. (Aplauze puternice).

Vizita tovarășei Ibarruri și a celorlalți tovarășii spanioli în țara noastră are loc în împrejurările cînd în Spania se desfășoară o uriasă mișcare de protest față de înscenarea franchistă împotriva celor 16 patrioți basci. În condițiile cînd în întreaga lume se desfășoară o largă mișcare de solidaritate cu lupta patrioților spanioli pentru răsturnarea regimului franchist, pentru a face să triumfe dreptul poporului spaniol de a-și hotărî singur destinele sale, dezvoltarea democratică. (Aplauze prelungite). Comuniștii români, întregul nostru popor își exprimă deplina solidaritate cu lupta comuniștilor și patrioților spanioli; avem convingerea că această luptă, în care se unesc toate forțele ce se pronunță pentru o Spanie liberă și independentă, va triumfa. (Aplauze puternice, prelungite).

Tovarăși,

Doresc, în continuare, să mă refer la țara noastră. Ne aflăm la sfîrșitul anului 1970 și al cincinalului 1966—1970. Încheiem anul în curs și cincinalul cu rezultate bune în toate domeniile. Planul pe anul 1970, ca și prevederile întregului cincinal vor fi nu numai realizate, dar și depășite. Aceasta marchează o nouă treaptă în dezvoltarea socialistă a României. În ridicarea gradului de civilizație al poporului nostru. (Aplauze puternice). La aceste realizări, uzina dumneaovoastră — una din marile întreprinderi ale României socialiste — a adus o contribuție de seamă. Am mai discutat nu o dată despre problemele uzinei dumneaovoastră și nu dooresc acum să mă refer din nou la ele. Mă bucură însă să constat că, an de an, lună de lună, întreprinderea și-a perfecționat activitatea, și-a îmbunătățit organizarea

muncii, și-a ridicat nivelul tehnic de producție. Aceasta înseamnă că mergeți pe un drum bun și, fără îndoială, harnicilor dumneaovoastră colectiv de muncitori, ingineri și tehnicieni este capabil să facă lucruri și mai minunate. (Aplauze prelungite).

Vă adresez tuturor, din partea conducerii de partid și de stat, cele mai calde felicitări pentru munca de pînă acum, pentru rezultatele bune obținute în acest cincinal, pentru contribuția pe care ați adus-o la realizarea programului de dezvoltare și infiorare a României socialiste. (Urale, aplauze prelungite).

Desigur, lucrurile n-au mers ușor, am avut de împlinit și greutăți. Anul acesta am fost greu încercări de suibilitate naturii. Dar, datorită unității întregului nostru popor și, în primul rînd, fermității cu care clasa muncitoare a răspuns chemării partidului, am depășit cu succes greutățile. Am reușit să învingem dificultățile într-un timp mult mai scurt decît se așteptau unii oameni chiar la noi în țară, nu mai spun în strălămate. Mulți își puneau întrebarea: oare românii nu vor trebui să renunțe la prevederile planului pe 1970? Oare nu vor trebui să-și revizuiască planul cincinal? Răspunsul clasei noastre muncitoare, al țărănimii, al intelectualilor, al întregului popor a fost: Nu! Nu renunțăm la realizarea programului de dezvoltare a României, pentru că orice dăre înapoi înseamnă împiedicarea creșterii nivelului de viață al poporului. Întregul popor a răspuns chemării partidului, a muncitor eroici și a depășit planul de producție.

Următorul cincinal prevede dezvoltarea în continuare în ritm susținut a României socialiste. (Aplauze puternice). Putem să realizăm acest obiectiv datorită faptului că avem o linie politică justă, că Partidul Comunist Român își îndeplinește rolul de forță conducătoare a societății, întărind necontenit colaborarea, unitatea cu întregul popor, bizuindu-se permanent pe clasa muncitoare, class conducătoare a societății noastre socialiste. (Urale puternice).

Cunoașteți măsurile luate în cadrul programului de mîrire a salarilor, precum și măsurile privind stabilirea unui venit minim al țărănilor, care — e adevărat — va fi de numai 300 de lei lunar, dar care, față de situația din trecut, reprezintă un mare pas înainte. Aceste măsuri evidențiază preocuparea permanentă a partidului și statului nostru pentru ridicarea nivelului de viață al întregului popor. Orînduirea noastră este orînduirea muncitorilor și țărănilor, iar alianța dintre muncitori și țărani constituie baza dezvoltării socialiste a României. Trebuie să facem totul pentru întărirea acestei unități, a colaborării dintre muncitori, țărani și intelectuali, dintre toate forțele sociale ale patriei, dintre toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate; tocmai această u-

nitare și colaborare constituie chezașul mersului hotărît înainte al patriei pe calea socialismului și comunismului. (Aplauze prelungite).

Începem, în curînd, un nou cincinal ce cuprinde prevederi importante pe care le cunoașteți, de altfel, de la Congresul al X-lea. Aceste prevederi vor asigura pășirea într-o etapă nouă a dezvoltării României; ele vor face ca țara noastră să se apropie mult de nivelul țărilor dezvoltate din punct de vedere economic. Firește, pentru aceasta vom avea mult de muncit, tovarăși. Uzina dumneaovoastră va avea și ea multe de făcut. Tovarăși din conducerea uzinei mi-au spus că întreprinderea are sarcini mari pentru anul viitor. Un colectiv de aproape 13 000 de oameni — cum sîntei dumneaovoastră — cu o asemenea dotare tehnică, cu o bogată experiență în producție și cu o îndelungată tradiție revoluționară, poate face mai mult ațit în ce privește creșterea producției cît și îmbunătățirea calității produselor. În aceste domenii, să-mi fie îngădui să spun, mai aveți încă mult de făcut, cu toate rezultatele bune obținute pînă acum. Există toate condițiile pentru a dezvolta în continuare această unitate industrială a țării. Ne gândim — și le-am spus aceasta și tovarășilor din conducerea uzinei — ca spre 1975 întreprinderea să ajungă la 18 000—20 000 de salariați. Vor trebui angajate în uzină mai multe femei — astăzi sînt circa 10 la sută și este de dorit să ajungă la 25—30 la sută. Trebuie să facem din întreprinderea dumneaovoastră unul din deștamentele puternice ale industriei noastre socialiste. Eu cunosc uzina dumneaovoastră încă din ilegalitate, o cunosc și din perioada de după 23 August și sînt convins că aveți forțe suficiente pentru a îndeplini în bune condiții sarcinile ce vă revin în viitorul cincinal. (Aplauze puternice, prelungite).

În perioada următoare vor fi luate noi măsuri pentru creșterea nivelului de trai; anul viitor vor fi sporite alocațiile pentru copii. Dorim să facem totul ca, pe măsură ce țara noastră realizează noi pași înainte în dezvoltarea sa economică-socială, să se ridice necontenit și nivelul de trai al oamenilor muncii. De altfel, tot ceea ce facem, întregă politică a partidului și statului nostru are drept tel suprem bunăstarea și fericirea omului. Partidul nostru, împreună cu întregul popor, va face totul pentru ca România să devină un stat socialist înfloritor în care toți cetățenii să se bucure de cuceririle civilizației. (Urale, aplauze prelungite; se scandează „P.C.R. — Ceaușescu”).

Îi rog pe prietenii noștri spanioli să mă ierte că m-am oprit mai mult asupra problemelor noastre. Dar, așa cum am spus și acum două zile, sperăm că și această reprezentare o intrajutorare tovarășescă, un schimb de experiență, deoarece ceea ce facem noi astăzi vor face miine și tovarășii spanioli. Noi sîntem convinși că multe lucruri le vor face mai bine decît le-am făcut noi. Le dorim din tot

sufletul să obțină cît mai curînd eliberarea de sub jugul franchist, să păsească la dezvoltarea democratică a Spaniei. (Aplauze puternice, prelungite).

Doresc să urez încă o dată noi și noi succese în luptă tovarășilor spanioli, forțelor progresiste din Spania, să-și asigure că întotdeauna Partidul Comunist Român și poporul român vor fi solidari cu lupta pe care o duc pentru progres, libertate și independență națională, pentru pace. (Urale puternice, se scandează „Ceaușescu — Dolores”).

Nu dooresc să mă refer pe larg, în acest cadru, la problemele viitoare internaționale; în însă să menționez că Partidul Comunist Român și poporul român fac totul pentru a contribui la dezvoltarea unității și colaborării tuturor țărilor socialiste. Relațiile noastre cu țările socialiste sînt bune. Vom acționa și în viitor neobosit pentru întărirea și dezvoltarea acestor relații, a unității țărilor socialiste. (Aplauze prelungite). Cunoașteți bine, de asemenea, activitatea pe care o desfășoară statul nostru pentru dezvoltarea relațiilor sale cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduire socială. Desigur, sînt diferențe fundamentale între România și statele capitaliste, dar cu toate acestea noi considerăm că trebuie acționat consecvent pentru dezvoltarea colaborării cu aceste țări în spiritul coexistenței pașnice. Trebuie să găsim căi care să ducă la soluționarea problemelor internaționale pe calea tratativelor, la excluderea războaielor din viața internațională. Iată de ce politica externă a României este bazată pe principiile depline egalități în drepturi între toate națiunile, pe respectul independenței și suveranității naționale, pe neamestec în treburile interne, pe dreptul fiecărui popor de a-și hotărî dezvoltarea de sine stătătoare — se bucură de o apreciere tot mai mare în întreaga lume. Iată de ce noi am cîștigat prieteni pe toate continentele. (Urale, aplauze prelungite).

Acționăm și vom acționa în continuare pentru întărirea colaborării cu toate partidele comuniste, cu toate mișcărilor de eliberare națională, cu toate forțele antiimperialiste. Sprijinim lupta de eliberare națională a popoarelor, ne pronunțăm pentru încetarea cît mai grabnică a intervenției Statelor Unite în Vietnam, pentru rezolvarea pe cale politică, în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate, a situației din Orientul Apropiat. Ne pronunțăm cu toată hotărîrea împotriva politicii imperialiste de forță și dictat. Cereți să se pună capăt oricărui amestec în treburile interne ale statelor și popoarelor. (Aplauze puternice).

Îmbinînd efortul pentru rezolvarea problemelor naționale și a celor internaționale, noi acționăm ca marxist-leniniști, ne îndeplinim atît îndatoririle față de propriul popor, cît și față de întreaga comunitate a popoarelor; contribuim la triumful cauzei socialismului și pații în lume. (Urale prelungite).

Încheiere, dați-mi voie să vă urez din toată inima succes în activitatea dumneaovoastră viitoare și, dat fiind că ne aflăm în preajma Anului Nou, să vă doresc la toți multă sănătate și fericire! La mulți ani! (Urale puternice, ovăși. Se scandează îndelung „Ceaușescu — Ceaușescu”, „P.C.R. — P.C.R.”).

Cuvîntarea tovarășei Dolores Ibarruri

(Urmare din pag. 1)

Înțelegere și un acord în acțiune pentru dărîmarea dictaturii și stabilirea democrației în țara noastră. (Aplauze puternice). Criza regimului, măcinat de contradicții interne și, îndeosebi, datorită eroicilor lupte a clasei muncitoare, a țărănimii, a intelectualilor, a combativilor nostru tineret muncitor și studentesc, este ireversibilă.

În rîndurile armatei există deja curente democratice și liberale impulsionate de militari care se împotrivesc să fie folosiți drept forțe represive, curente democratice pe care poporul le salută și le sprijină.

În fața repudiilor naționale și internaționale a dictaturii și camarila sa încearcă să reinvie vechile și sîngeroasele sale mascarade fasciste, manifestări ale cămășilor abastre, salutul cu brațul întins, cu înnurii de război civil, cu strigăte de ură care amintesc sinistra epocă a hitlerismului.

Însă nimic nu va salva franchismul. Și dacă acesta mai poate să inscenseze farse în care răspundătorii pentru războiul din 1936—1939 își striga ura lor animalică față de democrație, dacă mai poate să pronunțe sentințe capitale împotriva luptătorilor cei mai plini de abnegație pentru libertatea Țării Basc și a Spaniei, nu mai poate să oprească nici prin teroare și nici prin execuții dezvoltarea forțelor de opoziție, dintre care unul din cele mai combative deștamente este Partidul Comunist din Spania, a cărui politică unitară, democratică și profund națională susține respectul tuturor forțelor de opoziție. (Aplauze îndelungi).

(Urmare din pag. 1)

fabrică de medicamente, alta de pline, o termocentrală și altele. Ampla panoramă a acestui verticabil oras-satelit al Capitalei, care se întinde pe aproape 700 de hectare, învederează o operă constructivă remarcabilă. Într-adevăr, în locul clădirilor modeste de altădată s-au înălțat atîc zeci și zeci de blocuri zvelte, impunătoare însumind peste 50 000 de apartamente. Tovarășa Dolores Ibarruri este informată că, în final, marel an-samblu Titan va fi alcătuit din 15 complexe, cu peste 70 000 de apartamente, numărînd circa 220 000 de locuitori.

La sosirea în uzină, oaspeții sînt salutați de tovarășii Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Ioan Avram, ministru al industriei construcțiilor de mașini, de colectivul de conducere al întreprinderii și de reprezentanții comitetului de partid și al organizațiilor obștești.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii veniți în număr mare în întî-

30 de ani de sîngeroasă teroare franchistă nu au putut să lichezideze ideile progresului și libertății. În condițiile grele ale persecuțiilor și adversităților s-au călîit noi generații de combatanți, care reprezintă cea mai bună garanție că aceste idei vor triumfa, măturînd de pe harta Europei acest regim anacronic care, în plin secol XX, în această epocă de uimitoare realizări tehnice și științifice, face să reinvie prin procesul de la Burgos negrele imagini ale inchiziției.

Partidul nostru a rezistat neabătut tuturor furtunilor represive, astăzi apare ca o mare forță națională. Zilele trecute o agenție oficială spaniolă de știri afirmă că influența partidului nostru poate să cuprîndă 12 milioane de muncitori.

Care este motivul acestei forțe și influențe a partidului nostru? Forța și vitalitatea Partidului Comunist din Spania se află în politică sa democratică, unitară, națională, care, sprijinindu-se pe principiile revoluționare ale marxism-leninismului, tînde să unească într-un pact pentru libertate toate forțele politice naționale, chiar și acele sectoare ale armatei și ale forțelor armate care încep deja să se opună politicii represive a dictaturii.

Este evident că, după procesul de la Burgos, Spania nu va mai fi ceea ce a fost înaintea acestui proces, deoarece acest proces a pus în mișcare cele mai largi mase din țara noastră, care au făcut ca diferitele forțe politice să simtă necesitatea ca poporul să fie prezent în soluționarea viitorului politic al Spaniei.

Partidul Comunist din Spania își reînnoiește voința de a încheia

acorduri cu toate forțele politice dispuse să dea cuvîntul poporului care să hotărîască alternativa politică pe care o are Spania în fața sa.

În atunci cînd Franco, falsificînd realitatea situației din țara noastră, consideră antipaneloane toate forțele care se ridică împotriva regimului său și apără o soluție democratică, poporul nostru proclamă că antipaneloani nu sînt cei ce luptă pentru un regim de libertate și de dreptate, ci cei care au vîndut bucăți din teritoriul spaniol imperialismului nord-american pentru instalarea de baze militare, care constituie un pericol nu numai pentru securitatea Spaniei, ci și a Europei, care reprezintă ipotecarea suveranității patriei noastre față de o putere străină.

Dragi tovarăși de la uzinele „23 August”, multumînd în mod profund pentru solidaritatea poporului român și a Partidului Comunist Român față de poporul spaniol, vă rog să-mi permiteți să folosesc această tribună pentru a exprima mulțumirea mea tuturor celor care în lume și-au ridicat glasul și acțiunea lor solidară față de tinerii patrioți basci și față de poporul spaniol în lupta pentru libertate și democrație, cu siguranța că această solidaritate combativă se va menține pînă cînd spaniolii vor pune capăt dictaturii franchiste, pînă cînd Spania va fi din nou o țară democratică, înfrîntînd spre un viitor de pace, progres și socialism. (Aplauze puternice).

Încheiere, vă rog să-mi permiteți să vă doresc noi și mari succese în munca dvs. spre binele patriei voastre socialiste. (Aplauze puternice, urale îndelungi, se scandează „Ceaușescu — Dolores”).

pinare primesc pe înalți oaspeți cu bucurii și entuziasm. În sala de consiliu, Directorul general al uzinei, Ing. Stelian Grîndeanu, după ce exprimă satisfacția de a avea ca oaspeți pe tovarășii Dolores Ibarruri și pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, înfățișează realizările acestei unități de producție, întreprinderea care aduce o contribuție deosebit de importantă la dezvoltarea economiei noastre naționale. El a arătat că deși uzina datează de 60 de ani, adevărata ei dezvoltare a început în 1948, o dată cu preluarea de către popor a principalelor mijloace de producție. De atunci și pînă în prezent uzina și-a mărit proporțiile de trei ori, iar producția și-a crescut de opt ori. Vorbind despre succesele obținute în producția de utilaje tehnologice pentru diferite ramuri ale industriei, directorul a subliniat că aproape nu există o activitate industrială importantă din țara noastră care să nu aibă în componența lui pluse și agregate întregi purtînd marca „23 August”.

Se relevă, de asemenea, gama largă de utilaje produse aici. Produsele uzinei sînt cunoscute în aproximativ 38 de țări de pe toate continentele lumii. Directorul uzinei informează că la 25 decembrie încheiem anul în curs și cincinalul de realizări. În cadrul acestui cincinal, în anul pe 1970, sînt relevate, de asemenea, unele înfăptuiri de ordin social menite să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale celor aproape 13 000 de salariați ai acestor uzine.

La rîndul său, secretarul comitetului de partid, Marin Enache, face o scurtă prezentare a activității acestei organizații, care numără peste 3 100 comunisti. Se subliniază că organizația are o veche activitate revoluționară, cunoscută încă din perioada luptei ilegale a partidului. Comuniștii de la „23 August”, a arătat secretarul comitetului, au fost participanți activi la toate momentele principale din viața partidului nostru. Organizația desfășoară o activitate intensă pentru traducerea în fapte a hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului.

Mulțumînd pentru explicațiile date, tovarășa Dolores Ibarruri a relevat că munca metalurgicilor și siderurgicilor nu-este străină, întrucît este dintr-o regiune industrială, din Țara Bască, unde industria metalurgică, a construcțiilor de vagoane, de mașini, navale este dezvoltată. „Însă, dacă Țara Bască — a precizat tovarășa Dolores Ibarruri — este într-adevăr o mare regiune industrială, condițiile muncitorilor sînt foarte diferite de condițiile de muncă în care dumneaovoastră vă desfășurați activitatea. El au deprins însă știința revoluționară și au reușit să fie una din forțele de avangardă în lupta pentru progres și democrație în țara noastră. Tocmai de aceea, pentru mine este foarte plăcut să vizitez o uzină metalurgică din România, din România socialistă, în care relațiile de producție sînt fundamentale deosebite de ceea ce am cunoscut eu în copilăria și tineretea mea”, a spus în încheiere Dolores Ibarruri.

După scurta înfrînere din sala consiliului tehnici, oaspeții sînt în-

vitați să viziteze unele din secțiile de producție ale uzinei. Primul popas se face în fabrica de aparataj de frînă, intrarea în fabrică a secretarului general al Partidului Comunist Român și a președintelui Partidului Comunist din Spania este întîmpinată cu aplauze și urale îndelungi. Muncitorii întreprin pentru o clipă lucrul, ies în calea conducătorilor de partid, aclamă călduros. Oaspeții se opresc la cîteva din locurile de muncă, se interesează de specificul producției, de modalitățile de calificare a cadrelor, de condițiile lor de viață și de activitate. Pretutindeni au loc manifestări spontane de simpatie. Secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Partidului Comunist din Spania, tovarășa Dolores Ibarruri, se întretin cu muncitorii, cu tehnicienii și inginerii aflați la locul de muncă. Dintr-o pornire sufletească sinceră și spontană, muncitorii Maria Grădinaru se apropie de tovarășa Dolores Ibarruri, îi strînge călduros mina, o îmbrățișează.

Se vizitează apoi fabrica de utilaje complexe. Fac o impresie deosebit de plăcută gradul înalt de mecanizare a procesului tehnologic, utilajele și agregatele cu care este dotată întreprinderea, ordinea lucrului de muncă. În fabrica de motoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Dolores Ibarruri sînt întîmpinați cu aceeași atmosferă și entuziasm.

În timpul vizitei prin uzină, în imensa hală a fabricii de motoare s-au adunat peste 4 000 de muncitori, tehnicieni și ingineri al uzinei. În mijlocul lor sosesse tovarășii Nicolae Ceaușescu, Dolores Ibarruri și ceilalți conducători de partid români și spanioli care îi însoțesc. Izbucnesc aplauze furtunoase. Se scandează, minute în sir, „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu — Dolores”, „Trăiască Partidul Comunist Român”, „Trăiască Partidul Comunist din Spania”. În mijlocul halei este amenajată o tribună, deasupra căreia este înscrisă, în limba română și spaniolă, urarea: „Trăiască prietenia și solidaritatea frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania”. Aici are loc vibrantul miting consacrat prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania, dintre poporul român și poporul spaniol.

Mitingul este deschis de tovarășul Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R. A fost apoi cuvîntul secretarului comitetului de partid al uzinei, Marin Enache, care a spus:

Pentru noi, comuniștii și întregul colectiv al constructorilor de mașini din uzinele „23 August”, este o deosebită bucurie să adresăm un călduros salut tovarășesc președintelui Partidului Comunist din Spania, tovarășei Dolores Ibarruri — militanță de seamă a Partidului Comunist și poporului spaniol, personalitate eminentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

(Continuare în pag. a IV-a)



Participanții la miting ovalonează îndelung pentru prietenia dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania

MITINGUL PRIETENIEI DINTRE PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ȘI PARTIDUL COMUNIST DIN SPANIA

(Urmare din pag. a III-a)

Totodată, ne exprimăm deplina satisfacție de a avea din nou în mijlocul nostru pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, pe alți conducători ai Partidului Comunist Român.

Comuniștii, întregul nostru popor nutrește o caldă simpatie și solidaritate față de lupta eroică, perseverentă a Partidului Comunist din Spania, consacrată restabilirii democrației, a drepturilor și libertăților fundamentale ale oamenilor muncii, unirii tuturor forțelor patriotice și progresiste în lupta împotriva regimului franchist, pentru triumful idealurilor de libertate și progres social.

Ne bucurăm relațiile strînse, de colaborare frățească statornicite între partidele noastre comuniste, relații profund principiale, bazate pe învățătura marxist-leninistă, pe ideile internaționalismului proletar, pe egalitate în drepturi, pe stimă și ajutor reciproc.

Vizitele dumneavoastră, tovarășii Dolores Ibaruri, în țara noastră, ale tovarășului Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, convorbirile purtate cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, relațiile cordiale, tovarășești, statornicite între conducerea celor două partide contribuie la o mai bună cunoaștere și înțelegere reciprocă, slujesc cauzei întăririi unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antimprialiste.

Animați de o profundă simpatie față de născuțea libertate și dreptate socială ale poporului spaniol, comuniștii, toți salariații uzinei „23 August”, împreună cu întregul popor român, condamna înscenarea judiciară de la Burgos, cer cu hotărâre eliberarea celor 16 patrioți basci, încetarea neîntăzită a tuturor persecuțiilor și acțiunilor represive, respectarea normelor elementare ale justiției.

Sentimentele noastre de solidaritate își au rădăcinile în lupta clasei noastre muncitoare, a poporului spaniol, sint cultivate de Partidul Comunist Român, care, de-a lungul întregii sale existențe semicentenare, a înțeles sus steagul internaționalismului proletar. Astăzi ne îndeplinim înaltele noastre îndatoriri internaționaliste prin succesele dobândite în dezvoltarea forțelor de producție și perfecționarea noilor relații sociale, ridicarea nivelului de trai al poporului, crearea societății socialiste multilaterale dezvoltate, înflorirea României socialiste.

Doresc să vă aduc la cunoștință, că uzina noastră își face un titlu de mândrie din contribuția pe care o aduce la dotarea și echiparea noilor fabrici și uzine de pe întreg cuprinsul țării, la modernizarea producției, la promovarea progresului tehnic, la intensificarea schimburilor externe ale României. Întregul nostru colectiv este pregătit și hotărât să-și sporească această contribuție în noul cincinal, îndeplinind exemplar sarcinile trasate de Congresul al X-lea al partidului.

În continuare, a luat cuvântul muncitorul Marin Avram, din secția construcții metalice, care a spus:

Primum în mijlocul nostru astăzi pe tovarășa Dolores Ibaruri, vechi și încercat militant al Partidului Comunist din Spania, legendara „La Pasionaria” de pe bariadele Barcelonei și Alcazarului din zilele neuitei Republici Spaniole care înflorea pe Taço și în Sierra, de numele căreia se leagă nu mai puțin legendarul „No pasaran”.

Vizita pe care a binevoit să ne-o facă astăzi cinstește uzina noastră și pe oamenii care muncesc în ea. Vedem în această vizită o nouă expresie a bunelor relații, cu vechi tradiții, ce s-au statornicit între partidele noastre, aceste forțe de

avangardă ale clasei muncitoare din cele două țări, luptătoare neîncinate pentru pacea și progresul popoarelor, pentru fericirea oamenilor.

Nol, muncitorii, comuniștii din uzină, ca și întregul nostru partid, cunoaștem și ne bucurăm din inimă de succesele dobândite de comuniștii și patrioții spanioli în lupta lor pentru apărarea intereselor vitale ale poporului, împotriva regimului de dictatură franchistă, pentru triumful democrației, păcii și progresului social.

Prețuim în mod deosebit contribuția Partidului Comunist din Spania la normalizarea situației din mișcarea comunistă și muncitorească internațională, la întărirea unității ei pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar.

Credincios ideilor marxism-leninismului, poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, clădește societatea socialistă multilateral dezvoltată. Până la realizările remarcabile de azi, am parcurs un drum lung și umeri anevoși. Am avut greutăți, dar le-am învins. Astăzi, țara noastră este în creștere, țara noastră este în dezvoltare, țara noastră este în progres, țara noastră este în înflorire. Uzina noastră, detașamentul de frunte pe frontul industrializării socialiste, aduce o contribuție largă la dezvoltarea economică națională, la traducerea în viață a Directivelor Congresului al X-lea.

Începem anul 1970 cu succese importante în activitatea noastră. Volumul producției-marfă crește cu 24 la sută față de anul trecut, productivitatea muncii sporește cu 17 la sută, iar beneficiile pește plan însumează până în prezent peste 27 milioane lei. Sintem conștienți că tot ceea ce facem, tot ceea ce întreprindem, tot ceea ce realizăm este în folosul nostru, al poporului, și se va reflecta în creșterea nivelului nostru de trai, cu alte cuvinte, că tot ceea ce facem, facem pentru noi.

Urmind un mers firesc, sarcinile anului 1971 sînt sporite. Dar vom ști să ne mobilizăm pentru a le îndeplini. Pentru că ne cunoaștem cuvîntul „imposibil”, al nu există în vocabularul nostru. Îmbunătățindu-ne în continuare activitatea, muncind cu și mai multă rivnă pentru dezvoltarea economiei noastre naționale, sîntem conștienți că în acest fel ne facem datoria de internaționaliști, contribuim la întărirea sistemului mondial socialist, a forțelor antimprialiste.

Prezența dumneavoastră, dragi oaspeți spanioli, îmi amintește de vizita pe care a făcut-o în uzina noastră tovarășul Santiago Carrillo, secretarul general al Partidului Comunist din Spania. Ca și atunci, ne exprimăm solidaritatea cu lupta grea, eroică, a Partidului Comunist din Spania împotriva represivității și terorii, pentru unirea tuturor forțelor revoluționare și democratice. Astăzi, în Spania, regimul franchist se dedă la noi acțiuni dușmănoase împotriva clasei muncitoare, înscenînd simulacrul de proces de la Burgos împotriva patrioților basci. Plini de indignare condamnăm aceste samavolnicii și cerem răspicat: Să se pună capăt înscenării judiciare de la Burgos! Libertate pentru patrioții basci, pentru clasa muncitoare din Spania!

Vă rog să transmiteți clasei muncitoare, comuniștilor spanioli, poporului spaniol un călduros salut din partea noastră, a clasei muncitoare române, a comuniștilor români. Vorbitorul a rostit apoi o frază de încheiere în limba spaniolă.

În cuvîntul său, ingenera Adina Drăgulîn a spus: Am luat cunoștință cu deosebită bucurie și satisfacție de hotărîrea Comitetului Central al Partidului nostru și a Consiliului de Stat de a l se acorda tovarășei Dolores Ibaruri, președinta Partidului Comunist din Spania cea mai înaltă distincție

a Republicii Socialiste România, cu prilejul celei de-a 75-a aniversări a zilei sale de naștere. Steaua Republicii Socialiste România clasa I ce strălucește astăzi pe pieptul dumneavoastră, lubită tovarășe Dolores Ibaruri, este expresia prețuirii deosebite, a sentimentelor de înaltă apreciere pe care poporul nostru le nutrește față de eroicul partid comunist și poporul spaniol, față de lupta lor neînfricată pentru libertate, democrație și progres, față de personalitatea dumneavoastră, întrucît revoluționar, înfăcărat conducător al luptei poporului spaniol, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Viața, munca și lupta dumneavoastră constituie un viu exemplu de slujire neabătută a cauzei poporului și clasei muncitoare, a Partidului Comunist, care promovează cu consecvență o politică izvoită din realitățile pămîntului spaniol, aplicînd creator învățătura marxist-leninistă la condițiile concrete ale țării sale.

Susținînd lupta dreaptă a poporului spaniol, ne ridicăm glasul nostru de protest împotriva discriminărilor și represaliilor la care este supusă populația bască și ceerem, împreună cu întregul nostru popor, cu opinia publică internațională, să se pună capăt procesului înscenat celor 16 tineri patrioți basci, să le fie salvată viața, să fie puși neîntîrziat în libertate.

Poporul nostru, care are satisfacția de a fi făcut să triumfe în patria sa principiale și ideile cele mai înalte ale epocii noastre, își dedică toate forțele sale creatoare făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate. În această activitate, colectivul de muncă al uzinei noastre este prezent cu însemnate înfăptuiri. Pe baza sarcinilor trasate de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne străduim să ridicăm pe trepte mai înalte eficiența întregii activități economice, să introducem pe scară

largă cuceririle științei și tehnicii moderne, să organizăm pe baze științifice munca și producția, valorificînd astfel, mai bine, rezervele de care dispunem.

Preocupîndu-se de desfășurarea în condiții cit mai bune a construcției socialiste în România, partidul nostru promovează, în același timp, o politică externă activă, în centrul căreia se află întărirea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, dezvoltă relațiile cu toate statele indiferent de orientarea lor social-politică, întărește legăturile de solidaritate internațională cu toate celelalte partide comuniste și muncitorești, cu toate forțele democratice, progresiste și antimprialiste, în interesul cauzei socialismului și păcii.

În puterice și îndelungit aplauze, lau cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU și tovarășa DOLORES IBARRURI.

Cel prezenț manifestă călduros pentru prietenia dintre Partidul Comunist din Spania și Partidul Comunist Român, pentru întărirea continuă a orînduirii socialiste în țara noastră, pentru unitatea întregului nostru popor în jurul conducătorului său încercat — Partidul Comunist Român, a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu —, pentru întărirea unității țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești din lumea întreagă. Numeroase lozinci arborate în hala unde are loc mitingul exprimă, în formă concisă dar expresivă, aceste idei. „Salut tovarășei Dolores Ibaruri!”, „Trăscă prietenia dintre poporul român și poporul spaniol!”, „Trăscă unitatea mișcării comuniste, a tuturor forțelor antifasciste!”, „Libertate patrioților basci!”, „Salut Pasionaria!”, „Ceaușescu!”, „Să înceteze înscenarea judiciară de la Burgos!”.

Mitingul la sfîrșit într-o atmosferă de entuziasm înfăcărat. În aplauzele multimi, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Dolores Ibaruri își string călduros mîinile, se îmbrățișează.

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA FABRICA DE MAȘINI - UNELTE ȘI AGREGATE

În după-amiaza zilei de miercuri, după mitingul de la uzina „23 August”, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, însoțit de tovarășii Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Partidului municipal-București al P.C.R., și Ioan Avram, ministrul Industriei construcțiilor de mașini, a făcut o vizită de lucru la Fabrica de mașini-unelte și agregate-București.

Una din principalele întreprinderi din țară care produce mașini, utilaje și agregate de înalt nivel tehnic, F.M.U.A.B. a întregit în ultimul deceniu peisajul zonei industriale de sud-est a Capitalei. Împreună cu întreprinderile metalurgice învecinate — „23 August” și Uzina de țevi „Republica” — Fabrica de mașini-unelte și agregate București încheag un adevărat triunghi de forță industrială.

Vizita începe în marea hală unde sint concentrate cîteva din secțiile de bază — mecanică, agregate, montaj. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu se întrefine cu cadre de conducere ale Centralei Industriale de mașini-unelte și ale întreprinderii, cu tehnicienii și muncitorii, interesîndu-se de progresele făcute în modernizarea producției, de măsurile luate pentru asigurarea unui bun debut în viitorul plan cincinal, care pune în fața acestei mari întreprinderi sarcini din cele mai complexe. Secretarul general al partidului și

sînt prezentate unele din noile tipuri de mașini-unelte, printre care mașina de alezat și frezat cu diametrul de 100 mm și strungul carusel cu diametrul de 1250 mm, realizate după o concepție proprie și adaptate comenzilor cu programare numerică. Tovarășul Ceaușescu se interesează de programul de execuție și de perspectivele de dezvoltare a producției de mașini-agregat cu programare numerică și ecvențională, subliniînd rolul important ce revine acestor uzine în dotarea cu mijloace tehnice din cele mai moderne, de mare productivitate și a altor întreprinderi din țară. Se arată că în viitorul plan cincinal ritmul mediu anual de creștere a producției uzinei este ridicat, că el va atinge 30 la sută, iar la mașini-unelte de așchiere chiar 50 la sută. Pînă în 1975, nivelul producției va crește de circa trei ori față de cel înregistrat în acest an.

În apropierea uneia din deschiderile de acces ale halei, atenția este reținută de două mașini-agregate îmbrăcate în huse de material plastic. Sint două produse remarcabile ale fabricii care se teaptă să ia calea exportului. Secretarul general al partidului este informat, cu acest prilej, că, în medie, peste 40 la sută din producția întreprinderii este destinată exportului, beneficiarii fiind firme din 35 țări. Este, și aceasta, una din mărturiile elocvente ale prestigului de care se bucură nu numai pe piața internă, dar și pe cea internățională produsele acestei întreprinderi.



La Fabrica de mașini-unelte și agregate — București secretarul general al partidului nostru stă de vorbă cu muncitorii, interesîndu-se de rezultatele muncii lor

și moderne întreprinderi bucureștene.

A fost vizitat, de asemenea, unul din cele mai noi sectoare ale fabricii, unde, deși instalarea unor utilaje este încă în plină desfășurare, a și început producția de serie a mașinilor de rectificat exterior și universal, precum și a mașinilor de rectificat fără centru. Încă de la începutul producției, nivelul tehnic al mașinilor realizate este din cel mai bun. Făcînd o demonstrație de rectificare, muncitorul Victor Barbu arată cu mîndrie secretarului general al partidului că precizia execuției este de ordinul micrometrilor, ceea ce reprezintă o performanță în raport cu alte mașini similare.

Revine în discuție problema pregătirii noilor cadre de specialiști și muncitori, problemă deosebit de importantă, deoarece F.M.U.A.B. va deveni în următorii ani un adevărat complex industrial. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că diferitele forme de învățămînt legate de întreprinderi sint frecventate de circa 600 de oameni, viitorii muncitori și tehnicieni ce vor completa necesarul de cadre cerut de dezvoltarea în perspectivă a fabricii. De asemenea, a fost relevat faptul că numeroși muncitori sint specializați la locul de muncă. Conducătorul partidului arată că datorită experienței acumulate și a potențialului său tehnic în continuă creștere, această modernă uzină va trebui să asigure formarea și specializarea multora din cadrele necesare și altor unități ale industriei constructoare de mașini, prevăzute a intra în producție în viitorul cincinal.

În timpul vizitei se fac scurte popasuri, timp în care tovarășul Ceaușescu stă de vorbă cu muncitorii. Secretarul general al partidului se interesează de rezultatele muncii lor, de cîștigurile realizate, de cantumul gratificațiilor ce le vor fi acordate la sfîrșitul anului. Muncitorii își exprimă satisfacția pentru veniturile realizate, pentru faptul că au posibilitatea să lucreze într-o uzină atît de modernă și că prin munca lor pot contribui la progresul tehnic al economiei noastre naționale. Ei exprimă mîndria partidului, conducătorii sale pentru grija permanentă ce o arată față de creșterea continuă a nivelului lor de trai, pentru bunăstarea întregului nostru popor.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu își ia rămas bun de la colectivul uzinei, urînd tuturor multă sănătate și fericire, noi succese în cincinalul ce va începe peste cîteva zile. Vizita la Fabrica de mașini-unelte și agregate-București este încă un moment al dialogului neîntrerupt și direct pe care secretarul general al partidului îl întrefine cu masele de oameni ai muncii, sursă nesecată de idei cu caracter practic, apte să asigure o tot mai mare eficiență activității în toate domeniile, să contribuie la progresul rapid și neîntrerupt al societății noastre.

Reportaj realizat de: NICOLAE POPESCU-BOGDANESTI MIRCEA ONESCU MIRCEA S. IONESCU

Fotografii realizate de: RADU CRISTESCU și PETRE DUMITRESCU

A apărut revista

„LUPTA DE CLASĂ”

nr. 12/1970

Numărul pe luna decembrie a.c. al revistei se deschide cu editorialul „Sfîrșit și început de cincinal”.

Sub titlul „Ridicarea agriculturii pe coordonatele modernizării și înaltei eficiențe”, revista publică articolele: „Inițiativă și răspundere în conducerea agriculturii”, de CAROL KIRALY și „Utilizarea potențialului tehnic și economic”, de MARIN VASILE.

În continuare, sumarul mai cuprinde: „Revoluția științifică și tehnică. Direcțiile desfășurării ei (Dezbatere organizată de Academia de Științe Sociale și Politice, Secția de științe politice. Cuvîntul tovarășilor: Florin Ciocîrșu, Mihail Florescu, Octavian Groza, Ihor Lemnîj, Solomon Marcus, Valter Roman, Victor Sahin, Victor Săhleanu); „Fragilitatea forței de muncă și orientarea profesională a tineretului, de VASILE MOREA; „Decenul dezarmării” și realitatea înarmărilor” de B. STOIAN.

La rubrica „Știința conducerii societății socialiste” sint inserate articolele: „Participarea masei la conducerea socială” de CORNELIA COSTACHE; „Atribute ale științei conducerii societății socialiste”, de IOANA ANGHEL-SAVONEA; „Cadru jurnalistic al dirijării societății”, de CORNELIU JUNCAN.

În cadrul rubricii „Pagini de istorie”, ION BABICI, LADISLAU GERGELY semnează articolul „Din lupta unită a oamenilor muncii români și de alte naționalități împotriva exploatareii sociale și asupririi naționale”.

Rubrica „Documentar” cuprinde: SANTIAGO CARRILLO: „Cum să terminăm cu franchismul”, Interviu acordat ziarului „L’Humanité”; „Pendinte actuale în concentrarea și centralizarea capitalului, de NEDELEA PĂRĂLUTĂ.

Revista mai cuprinde rubricile: „Critică și bibliografie”, „Revista revistelor”, precum și sumarul anului 1970.

tv

PROGRAMUL I

18.00 Deschiderea emisiunii. Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan. Emisiune pentru conducătorii auto.

18.50 Mult e dulce și frumos! Emisiune de prof. dr. Sorin Stăni.

19.15 Publicitate.

19.20 1001 de serzi — emisiune pentru cei mici.

19.30 Telegazeta de seară.

20.00 Filmul serial „Vidocq” (IV)

20.30 Cu Miliuț Gheorghiu prin țară. Emisiune de Manase Radnev. Imagines George Șteinea.

21.00 Panoramic științific. Din cuprins: Omul și mediul său; Carpații în 144 metri pătrați; Combustibilul pentru viitor; Calculatoarele și arhitectura.

21.35 Teleglob — Philadelphia arabică — Iordania Reportaj de Dionisie Sîncan și George Brătianu.

22.00 Telegazeta de noapte

22.15 Hollywood Palace. Program de varietăți cu Diana Ross, Andy Williams, Sammy Davis Jr.

23.00 Închiderea emisiunii programului I.

PROGRAMUL II

20.00 Din arhiva marilor interpreți. Evocare a pianistei Klara

cinema

Haskil. Emisiune de prof. Theodor Bălan.

80.20 Filme documentare ● Sculpturi în lemn — regia Pavel Constantinescu ● A doua premieră — film dedicat celei de-a 75-a aniversări a nașterii cinematografului. O producție „Al Sahia”, realizată în colaborare cu Arhiva Națională de filme ● Arhitectura feudală românească. Scenariu și regia: Petre Sîrju.

80.55 Bucuriile muzicii — Trio op. 41 în re minor de Felix Mendelssohn Bartholdy. Interpretăză Pablo Casals — violoncel, Alexander Schneider — violă și Mieczyslaw Horowitz — pian.

21.25 Buletin de știri.

21.30 Recitalul cîntăreței de muzică ușoară Bogdana Karadoveva.

21.50 Film artistic: „Tînăra din 1914” (partea a II-a) — o producție a studiourilor din R.D.G.

23.00 Închiderea emisiunii programului II.

● Pomul de crăciun: CAPITOL — 8.30; 11; 13.30; 15; 18.30; 21.

● Șarada: BUCUREȘTI — 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30; 21, SALA PALATULUI (seria de bilete 3419) — 20.45.

● În ghearele invizibile ale doctorului Mabuse: FESTIVAL — 8.45; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21, FAVORIT — 10; 12; 14; 16; 18; 20.30.

● Vagabondul VICTORIA — 8.45; 12.15; 16; 19.30, EXCELSIOR — 9; 12.30; 16; 19.30, GLORIA — 9; 12.30; 16; 19.30, TOMIS — 9; 12.30; 16; 19.30, MELODIA — 9; 12.30; 16; 19.45.

● Vestimentația pitcului Bimbo: CENTRAL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21.

● Z: FEROVIA — 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30; 21, AURORA — 9.30; 12; 15; 17.45; 20.15, MODERN — 8.45; 11.15; 13.45; 16.15; 18.45; 21.

● Omul din Sierra: GRIVITA — 9.45; 11.45; 16; 18.15; 20.30, ARTA — 15.30; 19; 20.15, FLAMURA — 9; 11.45; 14.45; 17.30; 20.15.

● Călugărita din Monza: ÎNFRATIREA ÎNTRE POPOARE — 15.30; 17.45; 20. COTROCENI — 15.30; 17.45; 20.

● Departe de lumea deziluzită: BUZEȘTI — 15.30; 19.

● Sechestrul de persoană: DACIA — 8.45—20.30 în continuare.

● Războiul științific: BUGEGI — 10; 12.15; 16; 18.15; 20.30, GIULEȘTI — 15.30; 19; 20.30, MIORITA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30.

● King Kong evadează: UNIREA — 15.30; 18; 20.15.

● 100 de carabine: LIRA — 15.30; 18; 20.15, COSMOS — 15.30; 18; 20.15.

● Cuta de muzică: 10; 12; 14; 16; 18.30.

● Retrospectiva și concursul filmului documentar românesc — 18; Program de filme primitive americane — 21: CINEMATECA (sala Union).

● 30 de ani de veselie: TIMPURI NOI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.

● Retrospectiva filmului documentar: TIMPURI NOI — 20.

● O poveste veche, veche: LUMINA — 8; 14; 16; 18.15; 20.30.

● Ambuscada: LUMINA — 11.

● Atenție, broasca festoasă I: DOINA — 9—18 în continuare.

● Splendoare în larbă: DOINA — 18; 20.30.

● Cerul începe la etajul III: MUNCA — 16; 18; 20.

● Vinătoria de vrăjitoare: DRUMUL SĂRII — 15.30.

● Femela să se teamă de bărbat: DRUMUL SĂRII — 17.45; 20.

● De saptă ori saptă: FENETARI — 15.30; 17.45; 20.

● Căpitanul Florian: FLORESCA — 15.30; 18; 20.30, FLACĂRA — 15; 20.15; 22.15.

● Fantasma: VIITORUL — 16; 18.15.

● Al grîji de Suzi: VIITORUL — 20.15.

● Medicul de asigurări: MOȘIOR — 15.30; 18; 20.15.

● Parla: VITAN — 15.30; 18; 20.15, CRINGASI — 16; 18; 20.

● Soarele alb al pustului: RAHOVA — 15.30; 18; 20.15.

● Sămîntă: PROGRESUL — 15.30; 18; 20.15.

● Ultimul mohican: PACEA — 15.45; 18; 20.

teatre

● Teatrul de Operă: Suzana — 19.30.

● Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Fanny — 15; 20, (sala Studio): Moartea ultimului golan — 20.

● Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala din str. Alex. Sahia): Acești nebuni fătărești — 19.30.

● Teatrul de Comedie: Cher Antoine — 20.

● Teatrul Mic: Fata care a făcut o minune (premieră) — 20.

● Teatrul „C. I. Nottara” (sala Magheru): Rebelul — 10; Bărbat fără nevastă — 19.30, (sala Studio): O lună la țară — 20.

● Teatrul Giulești: Gilcevele din Chioșgia — 19.30.

● Teatrul Evreiesc de Stat: Lumăcelus Vagabundus — 19.30.

● Teatrul „Tăndărică” (sala din str. Academiei): Strop de rouă brotăcelul — 10.

● Teatrul de revistă și comedie: „Ion Vasilescu”: Fetete Didine — 19.30.

● Teatrul satiric-muzical „C. Tănasă” (sala Savoy): La Grădina Cărbun — 19.30, (sala Victoria): Sonatul Lunii — 19.30.

● Ansamblul „Rapsodia Română”: Pe aripiile răposiei — 19.30.

● Cercul „Globus”: Spectacol pentru copii și elevi — 10; 19.30.

Masă oferită de ambasadorul R.D. Vietnam în onoarea delegației U.G.S.R. care a făcut o vizită de prietenie în R.D. Vietnam

Ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Vietnam la București, Nguyen-Dang-Hanh, a oferit miercuri, în saloanele ambasadei, o masă în onoarea delegației Uniunii Centrale a Sindicatelor din România...

SEMNAREA UNUI ACORD ROMÂNNO-BULGAR

Dumitru Bejan, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, și Stoian Siliutemezov, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor din R.P. Bulgaria...

Miercuri la amiază, Dumitru Bejan, președintele Centrocop, a oferit o masă în cinstea delegației Uniunii Centrale a Cooperativelor din R.P. Bulgaria...

În seara aceleiași zile, delegația Uniunii Centrale a Cooperativelor din R.P. Bulgaria a părăsit țara noastră...

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Mauriciu Novac, adjunct al ministrului comerțului interior...

Ateneul Român a găzduit miercuri seara ultimul concert din ciclul nostru pentru pian și vioară de Beethoven...

Prin decret al Consiliului de Stat, tovarășul Alexandru Sobaru a fost eliberat din funcția de președinte al Colegiului Oficiului Național de Turism...

SĂRBĂTORIREA ȘCOLII GENERALE NR. 23 DIN BUCUREȘTI

Școala generală nr. 23 din București a sărbătorit miercuri împlinirea a 110 ani de existență. Evenimentul a fost marcat printr-o adunare festivă...

Participanții la adunare au adoptat, într-o atmosferă de puternic entuziasm, textul unei telegramme adresate C.C. AL P.C. TOVARĂȘUL NICOLAE CAEUSCU...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

HANDBAL România în grupa a II-a a campionatului mondial studențesc

După cum s-a mai anunțat, campionatul mondial studențesc de handbal va avea loc anul viitor între 3 și 11 aprilie în Cehoslovacia...

Grupa I: U.R.S.S., R.F. a Germaniei, Polonia, Liban; grupa a II-a: România, Danemarca, Austria, Iugoslavia...

În citeva rinduri

ÎN SFIRȘIT, după serioase tergiversări, UNIUNEA INTERNAȚIONALĂ DE CICLISM (U.C.I.) a anunțat că va omologa toțiș recordul mondial al orei pentru amatori stabilit pe pista velodromului olimpic din Mexico...

ASEARA LA CLUJ au fost cunoscute echipele campioane naționale la tenis de masă...

CEA DE-A II-A SESIUNE A ACADEMIEI OLIMPICE va avea loc între 16 iulie și 2 august 1971 în localitatea Olimpia (Grecia)...

LA ROMA s-a disputat tradiționala competiție internațională de lupte clasice pentru juniori „Marele Premiu al Italiei”...

SELECȚIONATA DE HOCHI PE GHEAȚĂ A POLONIEI, care se află în turneu în Elveția, a susținut la Lausanne un meci în compania echipei locale H. C. Lausanne...

PRONOEXPRES

Numerelor extrase la concursul nr. 52 din 23 decembrie 1970. FONDUL GENERAL DE PREMII: 1.450.663 lei...

EXTRAGEREA I: 39 1 40 35 13 27 FOND DE PREMII: 979.356 lei, din care 510.519 lei report la categoria I. EXTRAGEREA A II-A: 31 21 25 37 15 FOND DE PREMII: 471.307 lei...

LOTO

Premiile tragerii din 18 decembrie 1970. EXTRAGEREA I: Categoria I: 5,35 variante a 16.955 lei; a II-a: 17,30 a 5.243 lei; a III-a: 14,70 a 6.171 lei...

Informații CRONICĂ

Miercuri a părăsit Capitala delegația Ministerului Comerțului al U.R.S.S., condusă de S. M. Semicev, adjunct al ministrului...

Ateneul Român a găzduit miercuri seara ultimul concert din ciclul nostru pentru pian și vioară de Beethoven...

Prin decret al Consiliului de Stat, tovarășul Alexandru Sobaru a fost eliberat din funcția de președinte al Colegiului Oficiului Național de Turism...

Asistența tehnică auto în zilele de 31 decembrie și 1, 2 și 3 ianuarie

După cum informează conducerea Automobilclubului român, în zilele de 31 decembrie 1970 și 1, 2 și 3 ianuarie 1971, echipele specializate ale acestor asociații vor asigura asistența tehnică pe principalele trasee turistice din țară...

vremea

ieri în țară: Vremea a fost umedă și închisă în toate regiunile. Au căzut precipitații sub formă de ninsoare în Banat, Crișana, Maramureș, vestul Transilvaniei și nordul Moldovei...

PALAS-CONSTANȚA

Anual 6500000 m. p. țesături

Amatorii de statistică au calculat că anul unitate a Combinatului textil din Constanța - Intreprinderea integrată de lână - produce anual, pentru fiecare al zecelea lucrător al țării, stofă pentru un costum de haine...

Schițe științifico-fantastice și umoristice, caricaturi, anecdotă, teste distractive, jocuri, inițiere în enigmatică

ALMANAHUL SCINTEIA 1971 Almanahul întregii familii ALMANAHUL TUTUROR

viața internațională

Bilanțul unui an de convorbiri între P.C.F. și P.S.F.

O ETAPĂ SPRE UNIREA FORȚELOR MUNCITOREȘTI ȘI DEMOCRATICE DIN FRANȚĂ

PARIS 23. - Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite La 23 decembrie a fost dat publicității simultan, de către Partidul Comunist Francez și Partidul Socialist Francez, un document care întocmește bilanțul unui an de convorbiri între cele două principale partide ale stângii franceze...

În rezoluția adoptată la sesiunea ședinței de marți, în ziua de 17 și 18 decembrie, în cadrul convorbirilor la Paris, P.C.F. și P.S.F. au declarat că aprobă acest prim bilanș și hotărârea luată de cele două partide de a continua convorbirile lor...

Textul bilanșului convorbirilor a supus discuțiilor fundamentale ale unii acord politic între P.C.F. și P.S.F., publicat miercuri în „L'Humanité”, menționând atât convergențele, cât și divergențele existente între cele două partide...

Documentul subliniază, printre altele, că o înțelegere completă asupra tuturor problemelor discutate nu constituie o condiție prealabilă în...

P. C. din S. U. A. condamnă înscenarea judiciară împotriva Angelei Davis

NEW YORK 23 (Agerpres). - Într-o declarație a Partidului Comunist din S.U.A. este condamnată în mod energetic înscenarea judiciară a cărei victimă este tinăra militanță de țărîm socială Angela Davis...

Marți dimineața, într-un secret absolut, gardienii au scos-o pe Angela Davis printr-o poartă laterală a închisorii pentru femei din New York și, sub o escortă de zece automobile ale poliției, a fost transportată pe căi aeriene spre aeroport, de unde a fost dusă la bordul unui avion special...

SESIUNEA O.N.U. - 1972 LA GENEVA?

NEW YORK 23 (Agerpres). - La New York s-a anunțat că delegații acreditată la O.N.U. au început o serie de consultări privind eventualele desfășurări la Geneva a sesiunii din 1972 a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite...

Reuniunea guvernului egiptean

CAIRO 23 (Agerpres). - În capitala R.A.U. s-a avut loc o reuniune a guvernului, prezidată de premierul Mahmud Ewazi Ziarut. Al-Ahram relatează că în cadrul ședinței au fost discutate probleme privind situația politică și militară din Orientul Apropiat...

CREAREA UNUI COMITET PERMANENT LIBANO-SIRIAN DE DEZVOLTARE A RELATIILOR RECIPROCE

BEIRUT 23 (Agerpres). - Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministru de externe al Siriei, și-încheiat vizita oficială întreprinsă la Beirut, care a precedat examinarea cu autorități respective a unor probleme referitoare la situația din Orientul Apropiat și, îndeosebi, la relațiile dintre cele două țări...

50 de ani de la planul GOELRO

Graficul ascendent al producției de energie electrică în U.R.S.S.

MOSCOVA 23 (Agerpres). - În capitala Uniunii Sovietice a avut loc o sedință festivă consacrată împlinirii a 50 de ani de la semnarea planului de electrificare GOELRO...

În raportul prezentat, P. Neorojnik, ministrul energiei și electrificării, a rețențat că în acest an producția de energie electrică în U.R.S.S. a ajuns la 740 miliarde kWh...

Puterea instalată totală a centralelor electrice nucleare sovietice a depășit un milion kW, existând premise pentru a obține în cadrul acestora energie electrică anuală de peste 10 miliarde kWh...

INDIA Premierul Indira Gandhi despre condițiile primordiale ale dezvoltării țării

DELHI 23 (Agerpres). - Într-o declarație făcută în timpul unei vizite la ministru al Indiei, Indira Gandhi a adresat un apel întregului popor de a-și mobiliza eforturile în vederea transparenței în practică a programului elaborat de guvern pentru dezvoltarea economică și socială a țării...

Indira Gandhi a criticat acele declarații care au dus la incidente între comunitățile religioase, arătând că asemenea tulburări constituie o stavilă în calea progresului țării...

LIBIA: Pe calea transformărilor innoitoare

În urmă cu aproximativ un an, când Libia s-a declarat republică, a fost proclamată republică, poporul libian a salutat cu entuziasm acest act politic, considerându-l pe bun dreptate...

Într-un interviu acordat recent, șeful statului, Moamer El Gedafti, exprima sugestiv acest proces: „Pînă la 1 septembrie 1969 - spunea el - țara noastră nu era dect o ființă în care o minoritate de libieni și strălîni scooteau apă din saturație...

Animat de sentimente de solidaritate internațională, poporul român a urmărit și urmărește cu simț și caldă simpatie a fost alina o dată cu plecarea ultimilor soldați englezi în Ianuarie a.c. și cu retragerea unitimilor efective americane cinci luni mai tîrziu...

Animat de sentimente de solidaritate internațională, poporul român a urmărit și urmărește cu simț și caldă simpatie a fost alina o dată cu plecarea ultimilor soldați englezi în Ianuarie a.c. și cu retragerea unitimilor efective americane cinci luni mai tîrziu...

Animat de sentimente de solidaritate internațională, poporul român a urmărit și urmărește cu simț și caldă simpatie a fost alina o dată cu plecarea ultimilor soldați englezi în Ianuarie a.c. și cu retragerea unitimilor efective americane cinci luni mai tîrziu...

viața internațională

Tendințe semnificative pe scena politică latino-americană

Chile va stabili relații diplomatice cu R. P. Chineză, R. D. Germană, R. D. Vietnam și R. P. D. Coreeană

A REAFIRMAT MINISTRUL DE EXTERNE CLDOMIRO ALEMEDYA

SANTIAGO DE CHILE 23 (Agerpres). — Ministrul de externe chilian, Clodomiro Alemeyda, a fost audiat marți într-o ședință comună a comisiilor de relații externe a Senatului și a Camerei Reprezentanților, în legătură cu viitoarele acțiuni preconizate de guvernul președintelui Allende în domeniul politicii externe. Alemeyda a reafirmat, potrivit agenției Associated Press, intenția guvernului de a stabili relații diplomatice

cu R. P. Chineză, R. D. Germană, R. D. Vietnam și R. P. D. Coreeană. Chile, a spus el, dorește, de asemenea, să restabilească relațiile diplomatice cu Bolivia, întrerupte în 1964.

În Chile a fost constituită o comisie specială pentru studierea și definirea proiectului de lege cu privire la naționalizarea băncilor particulare. Comisia examinează, de asemenea, o serie de probleme legate de această măsură.

Amnistie generală în Bolivia

ELIBERAREA LUI REGIS DEBRAY ȘI A ALTOR MILITANȚI

LA PAZ 23 (Agerpres). — Guvernul Boliviei a decretat miercuri o amnistie generală. Printre cei eliberați din închisoare se află și Regis Debray, tinarul intelectual francez condamnat, la 17 noiembrie 1967, de un tribunal militar bolivian, la 30 de ani de detenție pentru a fi participat la acțiunile forțelor de guerrilla din Bolivia. Au fost, de asemenea, puși în libertate pictorul argentinian Ciro Roberto Bustos și patru militanți bolivieni înmânși pentru aceleași vinovății.

Debray și Bustos au fost instalați la bordul unui avion militar bolivian și transportați în Chile, unde au sosit în cursul aceleiași zile. Avionul a aterizat la Iquique de unde cei doi au urmat să-și continue drumul, după anumite surse, spre Europa apuseană, iar după altele, spre Santiago de Chile.

Regis Debray s-a aflat în detenție aproape patru ani în localitatea Camiri de sudul Boliviei. Putin înainte de a părăsi închisoarea, el declarase că „dacă va fi eliberat, va datora acest lucru în special poporului bolivian”. Avocatul său, Georges Pinet, a declarat: „Eliberarea lui Regis Debray constituie un act de înțelepciune și curaj politic care onorează guvernul bolivian”. Decretarea amnistiei a

Intârlizat ctiva timp, întrucât anumite elemente de dreapta din armată i s-au opus. Președintele Torres a reușit, în cele din urmă, să învingă această opoziție, semnând în cursul unei ședințe a guvernului decretul de amnistie.

LA PAZ 23 (Agerpres). — Președintele Boliviei, generalul Juan Jose Torres, pe lângă grupurile de extremă dreapta din țară pregătite acțiuni subversive împotriva guvernului său. El a precizat că atât forțele armate, cât și organele de poliție mențin controlul situației în țară.

Agencia Prensa Latina relevă că în capitala țării numeroși militari însoțiți de străzi civile patrolază pe principalele străzi pentru a se preveni posibilele acțiuni ale grupurilor de dreapta. Pe de altă parte, muncitorii din diferite centre miniere ale țării au sosit la La Paz pentru a sprijini guvernul și a dețușa o eventuală încercare de forță din partea dreptei. Ei vor să organizeze o largă manifestare de solidaritate cu guvernul Torres. La rândul lor, studenții din La Paz au anunțat într-o scrisoare deschisă adresată generalului Torres că sint gata să apere regulim.

PERU: „Pentru lichidarea rădăcinilor dependenței economice, a subdezvoltării și a inapoiării feudale”

UN INTERVIU AL LUI FELIX ARIAS-SCHREIBER, MEMBRU AL COMISIEI POLITICE A C.C. AL P.C. PERUAN

PARIS 23 (Agerpres). — Într-un interviu acordat revistei „France Nouvelle”, Felix Arias-Schreiber, membru al Comisiei politice a C.C. al Partidului Comunist Peruan, abordează o serie de probleme actuale ale situației politice din Peru. Felix Arias-Schreiber a subliniat că „guvernul prezidat de generalul Juan Velasco Alvarado este, în mod expres, antiimperialist și antioligarhic; este vorba de o luptă pentru lichidarea rădăcinilor dependenței economice, a subdezvoltării și a inapoiării feudale”.

Preluarea puterii la 3 octombrie 1968 de către actualul guvern — a menționat el — a creat în țară o situație politică nouă. Pentru prima dată în istoria noastră republicană a fost înălțată la putere oligarhia agrară, financiară și industrială. A început un proces parțial, însă profund — de schimbări în configurația economică, socială și politică a țării; și deschide perspective afirmării suveranității naționale, a evoluției economice independente și a progresului social. În context, printre măsurile consacrate acestui scop, Arias a menționat naționalizarea petrolului, sursa principală de energie a țării, inițierea unei reforme agrare progresiste și radicale, orientată către donatori și beneficiari, și eliminarea sistemului latifundiar și a fenomenelor aservirii feudale, naționalizarea comerțului cu minereuri și făină de pește, care constituie principalele produse de export ale Perului (peste 60 la sută din încasărilor de devaliz). Arias a menționat, de asemenea, legea generală a industriei, care stabilește ca ramurile de bază să se găsească exclusiv în mâinile statului și care, în

grădind participarea capitalului monopolist, poate contribui la dezvoltarea industriei independente a țării. În domeniul politicii externe, guvernul acționează în favoarea stabilirii de relații diplomatice cu țările socialiste.

Vorbind despre însemnătatea acestor schimbări în contextul politicii latino-americane, Felix Arias-Schreiber a subliniat: „Nouă ni se pare că edificarea socialismului în Cuba, victoria forțelor populare în Chile, orientarea democratică a actualului guvern din Peru constituie semnele noului în America Latină. Începutul acestui deceniu marchează un nou avânt al luptei antiimperialiste a popoarelor continentului. Mișcarea antiimperialistă atotcuprinzătoare este un simptom al epocii, un tablou al noilor raporturi de forțe în lume”.

Având în vedere natura societății din țara noastră și caracterul democratic antiimperialist și antioligarhic al evoluției peruviene — a spus Arias — noi, comunistii peruani, credem că sarcina noastră cea mai justă, consecventă și revoluționară, este unirea tuturor forțelor democratice și naționale ale țării într-un front comun împotriva dușmanului principal al poporului nostru, împotriva imperialismului și aliaților lui, reacțiunea internă.

LIMA 23 (Agerpres). — În cadrul sesiunii de lucru a guvernului peruan, marți au fost eliberați primul 15 deținuți politici. Printre aceștia figurează Hugo Blanco, șeful unei mișcări de guerrilla care a condus războiul din 1962 a țării din regiunea Cuzco.



La două săptămâni după încheierea bruscă a dezbaterilor în procesul înscenat la Burgos celor 16 patrioți basci, avocații apărării au fost convocați de judecătorul de instrucție al tribunalului militar pentru simboadă, 26 decembrie. După cum se știe, tribunalul militar a ordonat închiderea dezbaterilor fără audierea martorilor apărării. În semn de protest față de această nouă și gravă încălcare a celor mai elementare norme de justiție, avocații apărării au declarat că nu vor semna notificarea sentinței pe care urmează să o pronunțe tribunalul militar. În fotografie: demonstrația o locuitorilor din Köln (R.F.G.) în sprijinul eliberării deținuților politici din Spania

O DECLARAȚIE A M. A. E. AL R. D. VIETNAM

HANOI 23 (Agerpres). — Ministrul Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicității o declarație cu privire la problema pilotilor americani capturați în Vietnamul de nord.

Ca urmare a politicii de clemență și omenie a guvernului R.D. Vietnam, se spune în declarație, toți pilotii americani capturați în Vietnamul de nord au posibilitatea să poarte corespondență și să primească coletele de la familiile lor. Serviciile competente ale guvernului R.D. Vietnam au înmănat, la cerere, o listă a tuturor pilotilor americani capturați în Vietnamul de nord și să se realizeze o listă de bună-credință din Statele Unite și din alte țări. Guvernul R.D. Vietnam nu-i încumbă să lumineze o asemenea listă guvernului Statelor Unite.

Declarația subliniază că piloții americani capturați în Vietnamul de nord au fost prinși în timp ce comiteau crime împotriva populației vietnamite. Ei intră sub incidența R.D. Vietnam, țară independentă și suverană, care, aderând la Convenția de la Geneva privind tratamentul prizonierilor de război, și-a formulat rezervă asupra art. 85 — în sensul că R.D. Vietnam consideră că prizonierii de război judecați sau condam-

nați pentru crime de război sau crime împotriva umanității, conform principiilor procesului de la Nürnberg, nu trebuie să beneficieze de prevederile convenției, așa cum se stipulează în art. 85. Cu toate acestea, piloții americani poartă cu regularitate corespondență cu familiile lor, se bucură de condiții adecvate de existență, iar cei răniți și bolnavi primesc îngrijirea medicală corespunzătoare. Un număr dintre aceștia au fost puși în libertate, se menționează în declarație.

În ceea ce privește rezolvarea problemei militarilor capturați în război, guvernul R.D. Vietnam a exprimat sprijinul său deplin pentru pozițiile Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud, cuprinse în declarația din septembrie 1970, care arată că dacă guvernul S.U.A. declară că își va retrage din Vietnamul de sud toate trupele până la 30 iunie 1971 părțile vor angaja imediat negocierile privind la problema punerii în libertate a militarilor capturați. Acesta este un bun prilej pentru guvernul S.U.A. să pună capăt războiului său de agresiune împotriva Vietnamului și să se realizeze o rezolvare gălbănită a problemei militarilor americani capturați în Vietnam.

Elveția și Piața comună

PARIS 23 (Agerpres). — Cotidianul francez „Le Monde” informează că o delegație elvețiană a început săptămîna trecută, la Bruxelles, convorbiri cu un organism al C.E.E. în vederea încheierii unui acord economic special cu „cei șase”. Ziarul amintește că negocierile au fost angajate, de fapt, la 10 noiembrie, cînd șeful departamentului politic al Elveției, Pierre Graber, și șeful departamentului economiei publice, Ernest Brugger, au vizitat Bruxelles-ul. Reprezentanții Elveției au arătat că o aderare integrală a țării lor la C.E.E. este exclusivă, ea fiind incompatibilă cu politica de neutralitate a Elveției. De ce totuși guvernul elvețian avansează ideea unei apropieri de Piața comună? La această întrebare, „Le Monde” precizează că 58 la sută din importurile Elveției provin din țările comunitare și 38 la sută din vinzările ei sînt exportate în Piața comună. La ora actuală, Elveția înregistrează un deficit de 0,8 miliarde franci în schimburile cu C.E.E. „Pentru Berna, soluția ideală ar fi, fără îndoială, instaurarea unei vaste zone a liberului schimb în Europa, apeland că Elveția este, de asemenea, interesată în menținerea

actualilor relații cu partenerii din A.E.L.S., consideră „Le Monde”. Pe de altă parte, orice acord cu C.E.E. va trebui să fie sancționat de un referendum popular. Or, potrivit ziarului citat, în rîndul populației elvețiene există o puternică opoziție față de Piața comună.

S.U.A. „Minifilibusterismul” împiedică adoptarea unor proiecte de lege importante

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Senatul american a intrat marți într-o scurtă vacanță, după ce a votat proiectul de lege privind suplimentarea ajutorului pentru strălămate. Celelalte proiecte de lege aflate în dezbateri vor fi rediscutate cu prilejul reluării sesiunii, prevăzută pentru 28 decembrie. Între acestea se află proiectul de lege „Mills” privind „conținutul” bîne organizat, să amîne luarea unor hotărîri.

În ce privește programul de ajutor pentru strălămate, acesta a fost adoptat numai după ce Administrația a acceptat introducerea unui amendament care interzice finanțarea introducerii de trupe terestre sau consilierii în Cambodia și care declară expres că ajutorul către Cambodia nu trebuie să fie considerat drept un angajament al S.U.A. de a primi regimul „Lon Nol”.

Răpitorii ambasadorului elvețian

Enrico Giovanni Bucher și-au menționat cererea adresată autorităților braziliene de a elibera 70 de deținuți politici, dar au făcut propunerea ca alte șase persoane să figureze pe prima listă, în locul celor excluse de guvern. Pentru prima dată de cînd au fost stabilite contacte între guvern și răpitorii, aceștia din urmă au amănint că vor trece la soluția extremă în cazul în care cererile lor nu vor fi satisfăcute.

Doză cunoscută desene ale lui Picasso — „Femeia cu evantaiul” și „Masa de lingă ferăstrău” — au fost furate din muzeul new-yorkez „Guggenheim”. Hoții au reușit să scotă desenele din ramele în care erau expuse. Valoarea celor două desene este evaluată la 110.000 dolari.

Cei trei astronauți americani ai navei „Apollo-14”

Se își va lua startul la 31 ianuarie 1971, au fost puși în cea mai severă carantină instituită vreodată în S.U.A. Izolarea aproape completă urmărește ca ei să fie feriți de orice boală care ar putea provoca o schimbare în componența echipajului, asemănătoare celei efectuate cu puțin înainte de lansarea misiunii „Apollo-13”.

Scriitorii români Danutru Corbea și Petre Popescu, aflați în Republica Arabă Unită la invitația Uniunii Scriitorilor din această țară,

Ședința Seimului R. P. Polone

VARSOVIA 23 (Agerpres). — Agenția P.A.P. anunță că la 23 decembrie s-a deschis ședința plenară a Seimului R. P. Polone. Lucrările au fost deschise de Czesław Wysocki, mareșalul Seimului, care a anunțat că grupul P.M.U.P. din parlamentul polonez a prezentat cererea de eliberare din funcția de președinte al Consiliului de Stat al R. P. Polone a deputatului Mariano Spychalski. Cererea a fost aprobată de Seim. În continuare lucrările a luat cuvîntul primul-ministru, Jozef Cyrankiewicz, care a cerut să fie eliberat din funcția de președinte al Consiliului de Stat și a lui Piotr Jaroszewicz în funcția de președinte al Consiliului de Stat.

A luat apoi cuvîntul primul-secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward Gierek, care, în numele grupurilor Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Partidului Tărănesc Unit și Partidului Democrat din Seim, a propus alegerea lui Jozef Cyrankiewicz în funcția de președinte al Consiliului de Stat și a lui Piotr Jaroszewicz în funcția de președinte al Consiliului de Stat.

Ambele propuneri au fost adoptate în unanimitate. Piotr Jaroszewicz a propus Seimului următoarele schimbări în componența Consiliului de Miniștri: eliberarea lui Stanisław Kociolek din funcția de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri în legătură cu faptul că el este în prezent membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.M.U.P.; numirea lui Franciszek Kaim și Jan Mitrega în funcția de vicepreședinti al Consiliului de Miniștri; eliberarea lui Janusz Hryniewicz din funcția de ministru al industriei constructoare de mașini și numirea lui ca prim-locuitor și președintele Comitetului pentru știință și tehnică. De asemenea, a fost propus numirea lui Tadeusz Wjaszczak și a lui Włodzimierz Lejczak în funcțiile de ministru al industriei constructoare de mașini și, respectiv, al industriei grele.

Seimul a aprobat în unanimitate schimbările propuse de președintele guvernului, Piotr Jaroszewicz.

Cuvîntarea lui Edward Gierek în Seim

VARSOVIA 23 (Agerpres). — În cuvîntul său, Edward Gierek a mulțumit marșalului Seimului, Czesław Wysocki, pentru încheierea deplină a sesiunii de Stat, vorbitorul a relevat lupta sa în mișcarea de rezistență antifascistă, contribuția sa la unificarea mișcării muncitorești poloneze, la aplicarea politicii interne și externe a P.M.U.P.; el a arătat că semnătura lui Jozef Cyrankiewicz se află pe toate tratatele încheiate de Polonia populară, inclusiv pe tratatul de la Gzorzec cu Republica Democrată Germană și pe tratatul de la Varșovia cu Republica Federală a Germaniei.

Propunându-l pe Jozef Cyrankiewicz în funcția de președinte al Consiliului de Stat, vorbitorul a relevat lupta sa în mișcarea de rezistență antifascistă, contribuția sa la unificarea mișcării muncitorești poloneze, la aplicarea politicii interne și externe a P.M.U.P.; el a arătat că semnătura lui Jozef Cyrankiewicz se află pe toate tratatele încheiate de Polonia populară, inclusiv pe tratatul de la Gzorzec cu Republica Democrată Germană și pe tratatul de la Varșovia cu Republica Federală a Germaniei.

Propunându-l în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri pe Piotr Jaroszewicz, vorbitorul a subliniat că acesta a condus o serie de domenii ale vieții economice poloneze, manifestînd capacități organizatorice, o mare energie și cunoașterea necesităților dezvoltării țării.

În continuare, vorbitorul a spus: Efectuăm aceste schimbări în posturile de stat într-un moment greu din viața țării noastre. Sintem convinși că, datorită hotărîrilor celei de-a VII-a Plenary a C.C. al P.M.U.P., patrii noastre învinge criza politică ce a amenințat cu consecințe extrem de serioase.

În prezent — a spus vorbitorul — în orașele de pe litoral și la toate întreprinderile industriale domnesc liniștea și ordinea, oamenii muncesc, viața a revenit pe făgașul ei, colectivele de muncă recuperează cu abnegație pierderile. În fața guvernului, în fața noastră, a tuturor, stă sarcina stabilirii și consolidării acelor legături necesare, a încrederei reciproce care trebuie să ne unească în totdeauna de clasa muncitoare, de toți oamenii muncii, legații fără de care nu este posibilă conducerea într-un stat socialist.

Acesta sînt probleme urgente care vor trebui soluționate în viitorul apropiat, alte probleme care un timp mai îndelungat, luni și chiar ani. Referindu-se la hotărîrile recente plenary a C.C. al P.M.U.P. de a se îmbunătăți situația materială a familiilor cu veniturii foarte scăzute și cu mulți copii, E. Gierek a arătat că, în momentul de față, statul polonez poate aloca o sumă care nu depășește 7 miliarde zloti.

Sportarea veniturilor populației peste această limită — a spus vorbitorul — ar putea atrage după sine fenomene de înflație, provocînd noi perturbări pe piața și în viața populației. Aceasta nu este o sumă mică, dar nu este suficientă pentru a îmbunătăți în mod

substanțial situația întregii populații muncitoare. Nu vrem să reparăm această sumă în mod sanavonic. De aceea, considerăm just, necesar, ca sindicatele și organele de stat care vor adopta hotărîri practice privind repartizarea acestor sume între diferitele grupuri de oameni ai muncii să aște în prealabil părerea clasei muncitoare în această problemă.

Considerăm, de asemenea, necesar — a arătat E. Gierek — ca guvernul să ia hotărîrea încheierii, cel puțin pe o perioadă de doi ani, a tuturor prețurilor la produsele alimentare, cu excepția acelor produse ale căror prețuri sînt sezoniere. În ce privește prețurile la mărfurile industriale, acestea, pe măsura creșterii producției și a reducerii continue a prețului de cost al producției, trebuie să scadă treptat, ceea ce va spori posibilitatea achizițiilor lor de către populație. Este necesar ca guvernul să desfășoare, totodată, în mod energic activitatea de elaborare a concepțiilor îndelungate ale politicii noastre economice și sociale, care vor asigura dezvoltarea armonioasă și continuă a potențialului economic al țării și, o dată cu aceasta, ridicarea nivelului de trai al întregului popor. Trebuie — a spus vorbitorul — să se țină seama, în același timp, de nevoile oamenilor muncii, atât de la orașe, cât și de la sat. Pornind de la principiile alianței muncitorești-tărănești trebuie să continuăm politica noastră agrară, ale cărei principii fundamentale partidul nostru le stabilește împreună cu Partidul Tărănesc Unit.

E. Gierek a arătat în continuare că problema creării veniturii naționale, cât și ale repartității sale nu pot fi rezolvate în mod birocratic. Ele cer discuții creatoare și ample consultări cu clasa muncitoare, cu oamenii de știință și din domeniul tehnic, cu reprezentanții tuturor păturilor populației de oameni ai muncii. Discuțiile de lucru în probleme-cheie ale dezvoltării economiei socialiste, ca și în alte probleme ale viitorului țării, vor contribui la întărirea încrederei reciproce între guvern și popor.

Vorbitorul a subliniat că printre cele mai importante sarcini ale guvernului s-a numără continuarea consecventă a politicii de pace și de întărire a securității în Europa, a politicii care a întărit poziția Poloniei ca stat aparținînd comunității socialiste și ca partener în colaborarea pașnică cu toate țările europene și că principii neprietenilor și politiciilor externe a Poloniei este și rămîne alianța frățească și prietenia cu U.R.S.S., care constituie cheia hotărîtoare a securității și independenței sale.

Acțiuni ofensive ale forțelor patriotice din Mozambic

Intr-un comunicat al Frontului de Eliberare din Mozambic (FRELIMO), publicat în capitala Tanzaniei, Dar es Salaam, se arată că în ultimul trimestru al acestui an dețesamentele FRELIMO au lansat aproximativ 40 de acțiuni ofensive de anvergură asupra pozițiilor fortificate deținute de trupele coloniale portugheze în provincie Cabo Delgado și Niassa, provocîndu-le pierderi însemnate.

Lucrările comisiei mixte franco-sovietice pentru colaborarea culturală

au efectuat în ultimele 24 de ore raiduri de bombardament asupra unor regiuni din Cambodia și Laos — a anunțat un purtător de cuvînt al Comandamentului american din Saigon. În ultimele șase zile, precizează A.F.P., aparatele din formația S.U.A. „Strategic Air Command” nu mai participaseră la misiuni de luptă asupra Cambodgiei.

Raiduri ale aviației americane în Cambodia și Laos

ALGER 23. — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: După turnee întreprinse în opt orașe ale Marocului, ansamblul artistic „Raspodin” română” a fost oprit de capitala Algeriei, unde a prezentat patru spectacole pe scena Teatrului Național. Pentru măiestria lor artistică, orchestra și dansatorii ansamblului românesc și-au cîștigat simpatia și prețuirea publicului spectator din capitala Algeriei.

agențiile de presă transmit:

ALGER 23. — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: După turnee întreprinse în opt orașe ale Marocului, ansamblul artistic „Raspodin” română” a fost oprit de capitala Algeriei, unde a prezentat patru spectacole pe scena Teatrului Național. Pentru măiestria lor artistică, orchestra și dansatorii ansamblului românesc și-au cîștigat simpatia și prețuirea publicului spectator din capitala Algeriei.

Guvernul japonez a aprobat programul economic pe anul fiscal viitor

ALGER 23. — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: După turnee întreprinse în opt orașe ale Marocului, ansamblul artistic „Raspodin” română” a fost oprit de capitala Algeriei, unde a prezentat patru spectacole pe scena Teatrului Național. Pentru măiestria lor artistică, orchestra și dansatorii ansamblului românesc și-au cîștigat simpatia și prețuirea publicului spectator din capitala Algeriei.

Guvernul japonez a aprobat programul economic pe anul fiscal viitor

ALGER 23. — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: După turnee întreprinse în opt orașe ale Marocului, ansamblul artistic „Raspodin” română” a fost oprit de capitala Algeriei, unde a prezentat patru spectacole pe scena Teatrului Național. Pentru măiestria lor artistică, orchestra și dansatorii ansamblului românesc și-au cîștigat simpatia și prețuirea publicului spectator din capitala Algeriei.

IARNA ÎN EUROPA

După o toamnă lungă și frumoasă, zăpada și frigul și-au făcut apariția în Europa. La Londra, prima lapoviță din acest an a creat serioase probleme transportului rutier. Pe virful munților Ardenn din Belgia zăpada s-a asternut în straturi groase. În Bavaria (R.F.G.) stratul de zăpadă depășește 50 cm, în timp ce în Elveția grosimea ei este de 20 cm. Iarna s-a făcut resimțită și în Italia. La Roma, temperatura a scăzut brusc. Un val de frig a cuprins în-

treaga peninsula. O situație asemănătoare se înregistrează și în Spania, unde în regiunile muntoase ninge abundent. Cîțu vestige Franța, zăpada a căzut în aproape toate regiunile țării, excepție făcînd doar regiunile de sud. (Agerpres)



În Okinawa au avut loc mari demonstrații împotriva prezenței bazelor militare străine de pe insulă. Intervenția poliției a dus la grave incidente. În fotografie: pe o stradă din localitatea Koza, situată în apropierea bazei americane Kadeno, după incidente